

**Отчет о работе ресурсного центра
по направлению «Художественно-эстетическое развитие»
за 2021 год.**

В соответствии с Планом работы ресурсного центра в 2021 году проведены следующие мероприятия:

- конкурс детского художественного творчества «Край мой Северный» (на базе МАДОУ № 8 «Лесная сказка», с 8 февраля по 26 февраля 2021 года);
- конкурс детских оркестров «Музыкальный фейерверк» (на базе МАДОУ № 91 «Яблонька», с 22 марта по 24 марта 2021 года);
- ярмарка педагогических идей «Культурные практики в изобразительной деятельности ДОО» (на базе МАДОУ № 91 «Яблонька», 16 ноября 2021 года).

В целях выявления и поддержки талантливых детей, развития у детей дошкольного возраста, проживающих в Северодвинске, ценностно-смыслового, эстетического отношения к природе родного края на базе МАДОУ № 8 «Лесная сказка» в феврале 2021 года состоялся конкурс детского художественного творчества «Край мой Северный». В конкурсе приняли участие 96 детей 6-7 лет из 26 дошкольных образовательных организаций: МБДОУ № 1 «Золотой петушок», МАДОУ № 3 «Морозко», МАДОУ № 8 «Лесная сказка», МБДОУ № 13 «Незабудка», МБДОУ № 19 «Снежинка», МБДОУ № 27 «Сказка», МАДОУ № 44 «Веселые нотки», МБДОУ № 46 «Калинка», МБДОУ № 49 «Белоснежка», МБДОУ № 57 «Лукоморье», МБДОУ № 59 «Цыплята», МБДОУ № 62 «Родничок», МБДОУ № 66 «Беломорочка», МБДОУ № 67 «Медвежонок», МБДОУ № 69 «Дюймовочка», МБДОУ № 74 «Винни-Пух», МАДОУ № 77 «Зоренька», МБДОУ «Детский сад № 79 «Мальчиш-Кибальчиш», МАДОУ № 82 «Гусельки», МАДОУ СОШ № 30 структурное подразделение «Детский сад № 84 «АБВГДейка», МБДОУ № 85 «Малиновка», МАДОУ № 86 ЦРР, МБДОУ № 87 «Моряночка», МАДОУ ЦРР № 88 «Антошка», МАДОУ № 91 «Яблонька», МБДОУ № 95 «Радуга».

Конкурс проводился по следующим номинациям: «Сияние Севера» (рисунок, живопись); «Сияние Севера» (аппликация); «Сияние Севера» (пластилинография). Критерии оценки конкурсных материалов данного конкурса: соответствие условиям Конкурса (0-5 балла); соответствие теме (0-5 балла); качество исполнения (0-5 балла); композиционное решение (0-5 балла); эстетичный вид изделия (оформление изделия) (0-5 балла); самостоятельность исполнения, соответствие работы возрасту автора. (0-5 балла).. В рамках конкурса была организована виртуальная вставка работ в социальной сети «ВКонтакте» на публичной странице «Конкурс «Край мой Северный». Размещение детских работ в социальной сети позволило педагогам и родителям воспитанников познакомиться с работами всех участников конкурса и узнать, каким видят родной край дети Северодвинска. По результатам оценки Конкурсная комиссия определила победителей и призеров. Конкурсная комиссия конкурса отметила эстетичность работ, самостоятельное исполнение, выбранные композиционные решения. Однако, на конкурс также были представлены работы, не соответствующие заявленной тематике и возрасту детей. Особое внимание педагогам необходимо проявить к фотографиям работ – проводить съемку в хорошо освещенных помещениях, расположив фотоаппарат перпендикулярно работе. Данные правила обеспечат точную цветопередачу, позволят сделать качественную фотографию.

Конкурс детских оркестров «Музыкальный фейерверк» был проведен в марте 2021 года на базе МАДОУ № 91 «Яблонька» с целью развития музыкальных способностей и творческого потенциала детей дошкольного возраста, популяризации профессионального мастерства музыкальных руководителей города Северодвинска. В конкурсе приняли участие 32 педагога из 17 дошкольных образовательных организаций: МБДОУ № 1 «Золотой петушок», МАДОУ № 3 «Морозко», МБДОУ № 19 «Снежинка», МАДОУ № 20 «Дружный хоровод», МБДОУ № 27 «Сказка», МАДОУ СОШ № 24 структурное подразделение «Детский сад № 43 «Чебурашка», МБДОУ № 46 «Калинка», МБДОУ № 66 «Беломорочка», МБДОУ № 67 «Медвежонок», МБДОУ № 74 «Винни-Пух», МАДОУ № 77

«Зоренька», МАДОУ № 82 «Гусельки», МБДОУ № 85 «Малиновка», МАДОУ № 86 ЦРР, МБДОУ № 87 «Моряночка», МАДОУ ЦРР № 88 «Антошка», МБДОУ № 89 «Умка», МАДОУ № 91 «Яблонька» Для экспертной оценки членам конкурсной комиссии были представлены видеозаписи детских оркестров в пяти номинациях:

- народный оркестр (фонограмма народной музыки или фольклора);
- эстрадный оркестр (фонограмма детских эстрадных произведений);
- классический оркестр (фонограмма классических произведений, в том числе в современных обработках);
- шумовой оркестр (использование шумовых инструментов, в том числе авторских);
- оркестр сотворчества (для детей с ОВЗ, допускается выступление разных видов оркестра, в том числе помощь педагога при исполнении музыкального произведения).

Конкурсная комиссия оценивала материалы по следующим критериям: соответствие условиям Конкурса (0-5 балла); умение играть в унисон (0-5 балла); выразительность исполнения (0-5 балла); эмоциональность и артистизм (0-5 балла); оригинальность исполнения (0-5 балла); соответствие репертуара исполнительским возможностям и возрастной категории (0-5 балла).

На основании протокола конкурсной комиссией определены призеры и победители Конкурса. По результатам качественного анализа конкурсных работ отмечено соответствие возрасту используемого музыкального материала, творческий подход педагогов, оригинальность замысла и его воплощение в оркестрах многих участников, подбор и разнообразие музыкальных инструментов; приспособление оригинального звучания музыки к техническим возможностям детских инструментов, а также выразительность, эмоциональность, артистизм исполнения. Идея данного конкурса очень понравилась участникам: дети должны видеть и знать результат своей работы. Просмотр произведений участников побуждает придумывать новое и интересное. Члены конкурсной комиссии предложили во время проведения дальнейших конкурсов продумать доступность просмотра представленных видеоматериалов для желающих участников.

16.11.2021 в МАДОУ № 91 «Яблонька» была организована ярмарка педагогических идей «Культурные практики в изобразительной деятельности ДОО».

Цель: повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах художественно-творческого развития дошкольников, использование креативных и классических методик в изобразительной деятельности, распространение оригинального педагогического опыта, стимулирующего творческую деятельность дошкольников.

В педагогической ярмарке приняли участие 29 человек (заместители заведующего по ВМР, воспитатели) из 13 дошкольных образовательных организаций: МАДОУ № 3 «Морозко», МАДОУ № 44 «Веселые нотки», МБДОУ № 49 «Белоснежка», МБДОУ № 59 «Цыплята», МБДОУ № 62 «Родничок», МБДОУ № 69 «Дюймовочка», МБДОУ № 74 «Винни-Пух», МАДОУ № 77 «Зоренька», МБДОУ «Детский сад № 79 «Мальчиш-Кибальчиш», МБДОУ № 85 «Малиновка», МАДОУ № 86 ЦРР, МАДОУ ЦРР № 88 «Антошка», МАДОУ № 91 «Яблонька».

На педагогической ярмарке обсуждались теоретические и практико-методические аспекты в изобразительной деятельности.

Опыт педагогов был представлен в различных формах: выступления в сопровождении с мультимедийной презентацией, стендовые доклады, выставки детских творческих работ.

Педагоги поделились креативными, классическими и авторскими методиками в развитии творческих способностей дошкольников.

Анализ анкет показал, что участники ярмарки отмечают актуальность и практико-ориентированный характер мероприятия, высокий профессионализм педагогов, оригинальность педагогических идей. Также отметили, что в программы организуемых мероприятий необходимо включать теоретический материал, отвечающий современным направлениям в дошкольной педагогике.

Всего запланировано мероприятий – 3. Проведено мероприятий – 3.

Деятельность ресурсного центра способствовала повышению профессиональной компетентности педагогов ДОО в организации работы по художественно-эстетическому развитию детей дошкольного возраста в условиях реализации ФГОС ДО на современном этапе.

Руководитель ресурсного центра
зам. заведующего по ВМР МАДОУ № 3 «Морозко»

Е.В. Виладчева